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ВСТУП 

 

Безробіття як соціальна проблема в умовах поствоєнної відбудови 

суспільства має критичне значення, оскільки від рівня зайнятості 

безпосередньо залежить стабільність, добробут та психологічний комфорт 

громадян. Сучасна соціально-економічна ситуація в Україні, яка зазнала 

значних змін унаслідок воєнних дій призводять до руйнування економічної 

інфраструктури, втрати робочих місць, а також до суттєвих змін у структурі 

зайнятості населення. Як наслідок, у поствоєнний період гостро постає 

проблема безробіття, яка має комплексний вплив на суспільне життя, 

породжуючи численні соціальні проблеми: бідність, маргіналізацію 

населення, соціальну ізоляцію, зростання рівня злочинності, поширення 

психологічних та емоційних розладів. 

Проблема безробіття у поствоєнний період набуває особливої гостроти 

через необхідність інтеграції внутрішньо переміщених осіб, ветеранів війни та 

інших категорій громадян, які втратили попередні місця роботи та можливості 

для професійної самореалізації. Безробіття в таких умовах створює не лише 

економічні, а й глибокі соціально-психологічні наслідки: погіршення 

життєвого рівня населення, зниження самооцінки, втрату професійних 

навичок та соціальної мобільності, що, своєю чергою, загострює суспільну 

напругу та може спричинити соціальні конфлікти й девіантну поведінку. 

У зв’язку з цим виникає нагальна потреба у розробці та впровадженні 

ефективних соціальних програм та інструментів, спрямованих на пом'якшення 

негативних наслідків безробіття, надання допомоги у працевлаштуванні, 

професійній перекваліфікації та соціальній адаптації населення до нових 

економічних реалій. Дослідження проблеми безробіття у контексті соціальної 

роботи дозволить виробити практичні рекомендації щодо створення дієвих 

механізмів подолання цієї гострої соціальної проблеми. 

Проблемам безробіття присвячені праці А. Чухно, В. Геєць, 

В. Герасимчук, В. Скульська,Г. Волинський, Д. Богиня, Є. Лібанова, І. Бондар, 
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І. Давидова, О. Грішнова, С. Бандура, С. Дзюба, С. Дорогунцов, С. Кузнєцова, 

С. Мочерний, Ю. Маршавін, Я. Міклош, І. Моцін та ін. Про актуальність 

дослідження проблеми безробіття свідчать публікації та наукові дослідження 

провідних зарубіжних науковців. Окремі аспекти безробіття, причини його 

виникнення та шляхи регулювання досліджували А. Пігу,  А. Сміт, Д. Рікардо, 

Д. Хікс Дж. Акерлоф, К. Маркс, Л. Гроган, М. Кейнс, М. Фрідмен, 

П. Дайамонд, Т. Мальтус та ін. 

Соціальна робота відіграє важливу роль у пом'якшенні наслідків 

безробіття в поствоєнному суспільстві, оскільки саме фахівці із соціальної 

роботи володіють методами соціального супроводу, професійної реабілітації, 

психологічної підтримки та інтеграції постраждалих верств населення. 

Завдання соціальної роботи в цьому контексті полягає у створенні умов для 

повернення безробітних громадян до активної трудової діяльності, а також у 

профілактиці негативних соціальних явищ, що пов'язані з тривалим 

перебуванням поза ринком праці. 

Таким чином, актуальність обраної теми обумовлена гострою 

необхідністю практичного реагування соціальної сфери на виклики 

безробіття, що виникли внаслідок військових дій, та важливістю забезпечення 

соціальної стабільності, згуртованості суспільства і формування ефективної 

системи соціального захисту населення. 

Об'єктом дослідження є безробіття як соціальне явище в умовах 

поствоєнної відбудови суспільства. 

Предмет дослідження:  особливості соціальної роботи у контексті 

поствоєнного відновлення суспільних. 

Мета дослідження: є вивчення безробіття як соціальної проблеми в 

контексті поствоєнної відбудови суспільства та визначення шляхів її 

вирішення засобами соціальної роботи. 

Реалізація зазначеної мети передбачає вирішення таких завдань:  

1. Охарактеризувати безробіття як соціальну проблему. 
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2. Визначити значення та можливості соціальної роботи у подоланні 

безробіття. 

3. Здійснити аналіз ролі соціальних служб/установа/закладів у подоланні 

безробіття у контексті порівняння специфіки воєнного та післявоєнного 

періоду. 

4. Розробити модель соціальної роботи з безробітними особами в 

поствоєнний період. 

Методи дослідження: теоретичні методи: аналіз літературних джерел, 

порівняльний аналіз, синтез та узагальнення інформації). 

Структура дослідження: кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний 

обсяг роботи становить 59 сторінок, із них основного тексту - 59 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі було виявлено та проаналізовано особливості 

безробіття як соціальної проблеми у контексті поствоєнної відбудови 

суспільства. 

1. Безробіття охарактеризовано як складне соціально-економічне явище, 

яке має багатовимірний вплив як на окрему особистість, так і на суспільство 

загалом. Встановлено, що безробіття не лише позбавляє людину джерела 

доходу, а й знижує її соціальну активність, провокує психологічні проблеми, 

руйнує соціальні зв’язки та підриває довіру до державних інституцій.  

2. Розкрито можливості соціальної роботи у подоланні безробіття в 

поствоєнний період, серед яких ключовими є: підтримка професійної 

орієнтації, перепідготовки та підвищення кваліфікації; сприяння 

працевлаштуванню через взаємодію з державними структурами, 

роботодавцями та громадськими організаціями; розвиток самозайнятості та 

соціального підприємництва; впровадження інноваційних форм роботи, таких 

як менторство, групова робота, мікрофінансування. 

3. Здійснено аналіз особливостей соціальної роботи з подолання 

безробіття у довоєнний, воєнний та поствоєнний періоди.  

4. Розроблено модель соціальної роботи з безробітними особами в умовах 

поствоєнної відбудови суспільства як цілісну багаторівневу систему 

соціальних заходів, орієнтовану на стабілізацію економічного становища 

особи, її професійну адаптацію та соціальну інтеграцію.  

Таким чином, у ході дослідження було сформовано цілісне уявлення про 

структуровану модель соціальної роботи з безробітними у післявоєнних 

умовах. Запропонована модель може стати теоретичною та методичною 

основою для подальшого розроблення ефективних програм, політик і 

стратегій у сфері соціальної підтримки населення, сприяючи не лише 

подоланню безробіття, але й відновленню соціальної згуртованості, 

громадської активності та національного потенціалу в цілому. 
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